



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
ГОСУДАРСТВЕННОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АНСАМБЛЬ ТАНЦА  
«ВАЙНАХ»

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУР МИНИСТЕРСТВО  
ПАЧХЪАЛКХАН ХЕЛХАРАН АНСАБЛЬ  
«ВАЙНАХ»

364020, г. Грозный, ул. Шейха Али Митаева 6  
Телефон/факс +7(8712)22-58-12

[www.ansambl-vaynah.com](http://www.ansambl-vaynah.com) E-mail. [gat-vainah@mail.ru](mailto:gat-vainah@mail.ru)

Министерство культуры  
Чеченской республики

14.09.14 № 465

### Отчет по противодействию коррупции на третий квартал 2017г.

В административном здании ГАУ ГАТ «Вайнах» 13.07.2017г. 15 час. 00мин. прошло профилактическое мероприятие по борьбе с противодействием коррупции. Встреча проходила в виде профилактической беседы. На встречу с коллективом ансамбля «Вайнах» были приглашены представитель Республиканского наркодиспансера начальник отдела Гайрханов Мовла Сатаевич, а также богослов по духовно-нравственному воспитанию Ризван Эхаев. В своем выступлении Ризван Эхаев также отметил, что общеизвестно, что сегодня в нашем обществе бесконтрольность, коррумпированность в чиновничьей среде процветает в разных проявлениях и формах: взяточничество, растрата, мошенничество, вымогательство, злоупотребление служебным положением, незаконные пожертвование и вклады, нецелевое использование бюджетных средств, фаворитизм, кумовство и другие. Эти пороки оказывают разлагающее влияние на все стороны жизни и особенно на правовую культуру. Возникновение подобных инстинктов один из признаков неблагополучия общества. Это, на мой взгляд, страшная болезнь, которая сродни таким порокам общества как наркомания, алкоголизм. Во время беседы он говорил об основных направлениях по борьбе с коррупцией и причины возникновения коррупции. «Корысть рождает зависть», «Там, где нет корысти - нет и греха», - гласит народная мудрость. Трудно человеку, наделенному властью, удержаться от искушения и не воспользоваться возможностями для личного обогащения. Общеизвестно, что сегодня в нашем обществе бесконтрольность, коррумпированность в чиновничьей среде процветает в разных проявлениях и формах: взяточничество, растрата, мошенничество, вымогательство, злоупотребление служебным положением, нецелевое использование бюджетных средств, кумовство и другие. Эти пороки оказывают разлагающее влияние на все стороны жизни и особенно на правовую культуру. А что же такое коррупция? В словаре С.И. Ожегова сказано: «Коррупция - подкуп взятками, продажность должностных лиц, политических деятелей». По закону сотрудники аппарата государственной власти не вправе получать от физических лиц вознаграждение. Тогда возникает вопрос: кто же

должен стоять у власти? Кто должен контролировать чиновников, управлять обществом, сотрудничать с народом? На мой взгляд, это прежде всего человек, который должен жить по принципу: «помогай другим». Это человек, для которого на первом месте стоят ЗАКОН, СОВЕСТЬ, ОТВЕТСТВЕННОСТЬ, БЛАГОРОДСТВО, ЧЕЛОВЕЧНОСТЬ, а иногда и САМОПОЖЕРТВОВАНИЕ... Человек, стоящий у власти, и тем более издающий законы, должен сам соблюдать законы, а если такого человека можно «подкупить» Так ему не место у власти!

Когда В.В.Путину во время встречи с СМИ в прямом эфире задали вопрос, что было самым трудным во время работы в качестве главы государства, то он, не задумываясь, ответил: «Борьба с коррупцией».

Не случайно в утверждение своих слов, В.В.Путин подписал Указ «О мерах по противодействию коррупции». Пока, к сожалению, принятые меры работают слабо, но работают! Я согласен с Президентом, и считаю, что борьбу с коррупцией нужно начинать с «верхов». Эту борьбу нужно вести постоянно и повсеместно.

В завершении Ризван Эхаев призвал присутствующих следовать законам ислама, быть благочестивыми мусульманами.

Слушатели: 114 чел.

**С молодежью коллектива «Вайнах» 10.08.2017г.15 час.00 мин.** в Концертном зале ГАУ ГАТ «Вайнах», говорили представитель Республиканского наркологического диспансера ЧР-Гайраханов Мовла Сатаевич, по духовно-нравственному воспитанию ансамбля «Вайнах» Эхаев Ризван Султанович., художественный руководитель ансамбля «Вайнах» Аднан Мажидов. Работникам ансамбля они рассказали следующее:

Сейчас, на наш взгляд, взгляд человека далекого от чиновников и юриспруденции, коррупцией пронизано все снизу доверху. Это ни для кого не секрет, все к этому привыкли и воспринимают как должное. Мы рождаемся в приличных роддомах - за взятку, попадаем в детский сад - за взятку, в приличную школу - за взятку, в институт - за взятку (ведь даже обучение на контрактной основе - узаконенная взятка: не набрал школьник необходимых баллов по ЕГЭ - милости просим на «контракт») и т.д. Если нужна справка в поликлинике - в регистратуре милая дама в белоснежном халатике с доброй улыбкой спросит Вас нежным голосом: «Вы пойдете по врачам или Вам готовую справку? Как вы думаете, что ответить? Вы грустно посмотрите на многочисленную очередь у кабинетов, сколько дней Вам придется подпирать стенку у дверей в кабинет и слушать печальные исповеди болезненных и достать из кармана купюру. Вот вам личный вклад в борьбу с коррупцией.

Можно ли искоренить коррупцию? Мне кажется, что нельзя. Что только не пытались делать для этого в разные времена в разных странах. Рубили руки, подвергали пыткам, казнили на площадях, сажали в тюрьмы. И что? Коррупция исчезла? Нет - она, как птица Феникс возрождалась, причем в еще больших масштабах, становясь злее, проникая все глубже. Ведь говорят же: чиновники делятся на тех, кто берет взятки и тех, кто не берет взятки - потому что сидит в тюрьме за то, что брал взятки. Вышел из тюрьмы чиновник - взяточник и.. по известному ему до мелочей коррупционным схемам опять влез в эту же систему и будет наверстывать упущенное время и возможности. Тюрьма его закалила, он стал злее, умнее (в плане прикрытия своих делишек), сумма взяток возросли. Уже ему хорошо известно, что в России большинство чиновников верующие, а остальные берут взятки, не крестясь. Бороться со спрутом, опутавшим все абсолютно, если не бессмысленно, то уж точно утомительно (все равно, что толочь воду в ступе) Мы сталкиваемся с коррупцией, появляясь на свет, коррупция в родильных домах никого не удивляет - платят врачам, продают и совершают подмены новорожденных и т.д.) и провозая на погост. Увы... Как бороться с коррупцией? Мне кажется, что самое надежное это все же ротация кадров. Чиновников менять с четкой периодичностью. Ведь человек, придя во власть, не сразу понимает, как работают коррупционные схемы. Пока разберется пока все поймет, пока войдет в схему. А тут - раз и заменили его, перевели в другую контору, в другой отдел, в другое министерство. ЭХ, вздохнет бедолага, и начнет сначала. Но его опять переведут. Поэтому ротация необходима постоянная. Во время беседы они говорил об основных направлениях по борьбе с коррупцией.

**Слушатели:132 чел.**

**07.09.2017г. 15:00 час.** в Концертном зале Государственного ансамбля танца «Вайнах» прошла беседа с сотрудниками творческого коллектива ГАУ ГАТ «Вайнах». На встречу с коллективом ансамбля «Вайнах» были приглашены представитель Республиканского наркодиспансера начальник отдела Гайрханов Мовла Сатаевич, а также богослов по духовно-нравственному воспитанию Ризван Эхаев. В своем выступлении приглашенные рассказали « **О традиционном виде коррупции**». Итак коррупция как социально-правовое явление зародилось еще в глубокой древности, в период формирования первых государственных образований. Сегодня коррупция уже вышла за рамки отдельных преступлений, совершаемых властями органами, и может быть отнесена к одному из самых опасных и всепроникающих социально - негативных явлений. Россия на данный момент уверенно выбивается в мировые лидеры по коррупции. Коррупция пронизывает все слои общества, чем наносит невосполнимый вред стране. Это

явление появилось не вчера и представляет собой серьезную опасность. В сегодняшней России коррупция проявляется в весьма разнообразных формах. Со временем это многообразие расширяется, появляются новые формы, которые еще не имеют названия и точного описания. Влияние коррупции столь велико, что она снижает эффективность рыночной экономики, разрушает существующие демократические институты, подрывает доверие людей к правительству, усугубляет политическое и экономическое неравенство, порождает организованную преступность, ставит под угрозу национальную безопасность страны. Масштабы коррупции в России так велики, что власти грозит полная утрата контроля над жизнедеятельностью государства. Коррупцию, однако, можно уменьшить путем принятия комплексных мер по борьбе с ней. Конечно же, ее нельзя устранить за один день, но все - таки должны осуществляться действия в этом направлении. Нельзя сказать, что в России борьба с коррупцией идет полным ходом, но, во всяком случае, это проблема выносится на обсуждение и разрабатываются различные стратегии, что не маловажно. Можно сказать, что первый шаг- осознание вреда коррупции-уже сделан в России. Теперь дело стоит за правительством и самим президентом. В заключение ведущие призвали сотрудников ГАЙ ГАТ «Вайнах», быть бдительными: остерегаться мошенников, жить по правилам и законам, не злоупотреблять своим положением, не быть равнодушными к проявлениям коррупции, как в верхах, так и в обществе.

Слушатели: 93 чел.

Директор



З.А.Осмаева